ПРОТОКОЛ
итогового собрания граждан сельского поселения Усть-Табасский сельсовет муниципального района Аскинский район Республики Башкортостан

д. Усть-Табаска									19 января 2017 года
											12:00 часов

Председатель: Шарифисламов Б.Н.-глава сельского поселения.
Секретарь: Салихьянова К.В.-управляющий делами.

[bookmark: _GoBack]Общая численность проживающих: 487 человек, 
взрослое население: 283 человека.
Присутствовало: 45 человек (15,9%)

Приглашенные:

1. Мугтабаров В.С.-заместитель главы администрации муниципального района Аскинский район Республики Башкортостан по вопросам жизнеобеспечения и строительству.
2. Якупов Р.Р.-республиканский консультант по ППМИ в Аскинском районе.

Ход собрания:

Собрание открывает глава сельского поселения Усть-Табасский сельсовет муниципального района Аскинский район Республики Башкортостан Шарифисламов Барый Нигаматьянович:

Уважаемые жители сельского поселения!
Нам необходимо выбрать председателя и секретаря собрания. Предлагаю председателем собрания избрать себя, секретарем-управляющего делами Администрации сельского поселения Усть-Табасский сельсовет муниципального района Аскинский район Республики Башкортостан Салихьянову К.В.. Предложение ставлю на голосование. 
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Председательствующий:
Уважаемые жители сельского поселения!
На повестке дня сегодняшнего собрания следующие вопросы:
1. Информация о Программе поддержки местных инициатив и возможном участии в ней сельского поселения.
2. О наиболее острых проблемах деревни и выбор проекта для участия в ППМИ.
3. О софинансировании проекта со стороны сельсовета и населения.
4. Выборы из числа жителей деревни в инициативную группу по организации работ в рамках ППМИ.
Повестка дня ставится на голосование. 
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Председательствующий:
В нашем сегодняшнем собрании примут участие: Мугтабаров Вадим Сафаргалиевич-заместитель главы администрации муниципального района Аскинский район Республики Башкортостан по вопросам жизнеобеспечения и строительству и Якупов Рустем Рамилевич-консультант по ППМИ. Слово предоставляется Якупову Рустему Рамилевичу.
Якупов Р.Р.:
Здравствуйте, уважаемые жители сельского поселения. Поздравляю вас с прошедшими праздниками. Праздники, наконец, закончились, теперь необходимо работать. Я консультант по ППМИ, провожу собрания по вопросам реализации ППМИ. Моя задача консультировать население по ППМИ, без какого-либо давления помочь выбрать проект, который нужен именно вам. Именно вы сами выбираете проект, сами определяете уровень софинансирования, сами контролируете ход работ.  ППМИ в республике действует с 2014 года и стартовала на юго-восточной территории Республики Башкортостан. В 2016 году в ней приняли участие более 810 сельских поселений. По Аскинскому району участвовало 10 сельских поселений, проекты были подготовлены хорошо и все 10 сельских поселений выиграли конкурс. В 2017 году внедрение ППМИ продолжается: с 12 декабря 2016 года я начал проводить собрания, провел их в 3-х районах и сегодня заканчиваю собрания в Аскинском районе.
Для участия в программе выбирают различные проблемы: и благоустройство кладбищ, и ремонт дорог, и ремонт водопроводов. Откуда берутся деньги? Существуют 4 источника. 
Первый-это бюджет Республики Башкортостан, выделяется 300 млн. рублей. Мы можем спросить сумму до 1 млн. рублей (т.е. можем попросить 1 млн. рублей, можем меньше, но не больше). 
Программа проходит в формате конкурса, каждое действие проходит определенный этап. Например, на собрании присутствует 50% населения, это дает 100 баллов. Чем больше баллов соберете, тем выше шанс выиграть конкурс. 
Второй источник средств, это бюджет муниципального района, либо бюджет сельского поселения. Если вы выбираете, к примеру, ремонт кладбища или ремонт водопровода, это бюджет сельского поселения. Если выбираете ремонт школы, это бюджет района. Минимум 5% от запрашиваемой суммы выделяет местный бюджет.
Третий источник-это софинансирование со стороны населения. Почему население? Чтобы была позиция: это наш проект, мы в него вложили, мы должны следить за его реализацией на всех этапах. Допустим, если выбираете ремонт водопровода, то следите за тем, какие насосы устанавливают. Смотрите в интернете: хорошие они, не сгорят ли? Таким образом, все этапы контролируете. Председатель инициативной группы ставит подписи на документах вместе с главой сельского поселения.
Четвертый источник-это спонсорская помощь, выходцы из деревни. Тут порог не установлен, может быть даже 0%. Этим будет заниматься инициативная группа.
Какие проблемы можно решить? Те, которые беспокоят именно вас, разумеется, общие. Проблему вы сами выбираете. Но для начала нужно проголосовать будете вы участвовать в этой программе или нет? Есть ли у кого-либо вопросы по данной программе?
Шайхинуров Ф.К.: Мы сейчас проголосуем за участие в программе, а сумма точно выделится или нет?
Якупов Р.Р.:В Аскинском районе все 10 проектов прошли. В Салаватском районе из 16 проектов выиграли 13. 8,9 млн. рублей в бюджет уже заложено. Эти деньги никуда не денутся.
Ситчихина Т.А.:В Заимке Дуванского района тоже прошел проект.
Якупов Р.Р.: Да. Я как раз там был. Хоть в Дуванском районе ситуация была сложнее, там выиграло 60% проектов, но ваши соседи выиграли конкурс. Т.е. получите вы деньги или нет, зависит только от вас. Сколько у вас население?
Шарифисламов Б.Н.: Взрослое население 283 человека.
Якупов Р.Р.: Значит, у вас на собрании должно быть более 30 человек.Если меньше,товообще не имеет смысла его проводить. Потому что вы решение за других принять не можете. Мнение большинства не будет выражено. Если вы постараетесь, то все получится. Собирать денежные средства вы будете только после того когда узнаете, что вы выиграли в конкурсе.
Силимгареева А.А.: Вопросы медицины можем включить в проект?
Якупов Р.Р.:Если ФАП находится на балансе сельского поселения, то можете включить.
Ситчихина Т.А.: ФАП у нас в хорошем состоянии. Она имела в виду то, что нет работника.
Якупов Р.Р.: Это вопрос социальный. Мы любой проект относим к ремонту. Ни строительство, ни поиск специалиста мы в программу не включаем. Включаем только ремонт того, что стоит на балансе сельского поселения или района. Строить можем только детские площадки или купить трактор. Трактор есть у вас?
Ситчихина Т.А.: Нет. 
Якупов Р.Р.: Этот проект хорошо подходит для покупки трактора. Но вы можете выбрать только один проект. 
Председательствующий: Уважаемые жители! Если вопросов больше нет, предлагаю участвовать в программе. Прошу голосовать. 
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Якупов Р.Р.: Вы с этого момента становитесь участниками ППМИ. С чем вас и поздравляю. Теперь необходимо выбрать первоочередную проблему. Я хочу услышать каждого. Давайте начнем с первого ряда.
Агалямова З.Х.:У нас старый водопровод.
Шайхинурова Ф.А.: До 12 утра мы сидим без воды, нужен насос.
Якупов Р.Р.: В таком случае, мы должны поговорить и о документах.
Шарифисламов Б.Н.: Документы на водопровод практически готовы.
Якупов Р.Р.: Кто-то из зала сказал о дорогах.
Шарифсламов Б.Н.: Если вы говорите о дорогах, то должны иметь в виду дороги внутри населенного пункта.
Якупов Р.Р.: По каким улицам плохие дороги?
Ситчихина Т.А.: Если водопровод, то с него и надо начинать.
Якупов Р.Р.: Мы выясняем какие проблемы есть.
Шайхинуров Ф.К.: Сначала надо водопровод отремонтировать, трубы все прогнили! Говорят: хлеба и зрелищ! Для нас вода-это хлеб!
Якупов Р.Р.: Я вас понял. Мне нужно несколько предложений. Мне важно ваше мнение и мнение того, кто хочет дороги. Если вы одну проблему предлагаете, это не значит, что все так считают. Я провел более 70 собраний по ППМИ. У нас есть нормы проведения собрания. Вы мне предложите несколько проблем, а потом сами выберите то, что считаете наиболее важным. Глава сельского поселения составит список первоочередных проблем для себя. Я составлю список для себя, потом мы его у себя проанализируем и сделаем выводы. Если вы не скажете о проблеме, значит, ее нет.
Фархутдинова З.И.: Нужно отремонтировать крышу школы. Она уже протекает, там стены мокрые.
Насибуллина С.И.: Автобус для школы нужен.
Якупов Р.Р.: Автобус по программе выделить не можем.
Ситчихина Т.А.: Трактор для расчистки дорог.
Якупов Р.Р.: Хорошо, это тоже запишу. При покупке трактора возникают дополнительные вопросы: кто будет его обслуживать? где он будет стоять? не будет ли глава с помощью него решать свои личные дела?Я записал четыре проблемы: водопровод, дороги, крыша школы, трактор. Мне нужна еще одна проблема.
Шарифисламов Б.Н.: Ремонт клуба мы включали в опрос.
Якупов Р.Р.: Хорошо. Итак, давайте проголосуем кто за ремонт водопровода?
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Якупов Р.Р.: Единогласно. Я запишу себе все 5 вопросов. Давайте поаплодируем этому моменту. Следующий вопрос-это софинансирование. Сколько население готово вложить?
Мурзин Р.Р.: По максимуму!
Якупов Р.Р.: Сколько готова дать администрация сельского поселения? По Аскинскому району администрации сельского поселения выделяют 15%, администрации Дуванского района-7%.
Шарифисламов Б.Н.: Мы выделим 15%-это 150 тыс. рублей.
Якупов Р.Р.: Даст ли население 150 тыс. рублей? Я «за» то, чтобы вы решили сами. Вы сказали по максимуму. А как потом будет плакать инициативная группа, администрация сельского поселения, когда дело дойдет до сбора средств. Если сейчас конкретно не решим, то потом будет сложно. По Салаватскому району некоторым главам приходилось брать кредиты, чтобы вложить недостающую сумму. Давайте начнем с барышень.
Агалямова З.Х.: Нас с мужем двое, он работает. Думаю, 2 тыс. рублей сможем сдать.
Якупов Р.Р.: Сразу 2 тыс. рублей! Хотя по вашему району есть случаи, когда собирали по 3 тыс. рублей. Это Петропавловка. Так, это пока только выпредложили 2 тыс. рублей.
Шайхинуров Ф.К.: В опросном листе было указано от 3 до 10%. У нас много пенсионеров, у которых пенсия 8 тыс. рублей. Сколько они могут дать? Надо смотреть правде в глаза.
Якупов Р.Р.: Сколько вы можете дать?
Шайхинуров Ф.К.: Я могу 2 тыс. рублей выделить.
Якупов Р.Р.: Я каждого хочу услышать.
Салимгареева А.А.: У меня многодетная семья. Муж работает, я получаю пособия. Мы сможем дать только от 0,5 до 1 тыс. рублей. 
Якупов Р.Р.: Кто-то может дать 500 рублей, кто-то 1 тыс. рублей, кто-то-2. Если мы суммируем, то сможем вывести конкретную сумму. 
Шарифисламов Б.Н.: У нас есть еще такие люди, которые пробурили скважину и не пользуются центральной водой.
Якупов Р.Р.: А сколько вы сдадите?
Шарифисламов Б.Н.: У меня скважина. Я могу сдать, могу не сдать.
Якупов Р.Р.: Это ведь касается не только частный сектор, но и вопрос о пожарной безопасности. Вам ведь нужны гидранты? Я считаю, что глава не прав. Вопрос о пожарной безопасности касается всего населения. Хочу обозначить, что он честен и думаю, что деньги все-таки сдаст. Сейчас займемся математикой. Я услышал про пенсионеров, многодетную мать и мужчину, который живет с женой. Всего взрослого населения 283 человека, все не сдадут. По статистике сдают только 80%. Опустим цифру 283 до 230. Это реально те, с кого можно собрать. Делим 150 тыс. на 230. 652 рубля на человека. Можно опустить до 600 или 500 рублей.
Мугтабаров В.С.: Протяженность вашего водопровода 5,5 км. Для полного ремонта необходимо 6 млн. рублей. Республика дает 1 млн. рублей. Поэтому вам придется определить самые аварийные участки.
Агалямова З.Х.: Мы еще трубы покупали.
Мугтабаров В.С.: Это тоже будет учитываться. Главное, чтобы проблему решили.
Якупов Р.Р.:В любом случае решение вы сами принимаете. Можете собирать по 1 тыс. рублей, но инициативной группе придется тяжело. 600 рублей с каждого взрослого человека, такую сумму собрать сможете. Если хотите, остальные 400 рублей можете принять от спонсоров. Сегодня мы должны определиться с суммой. В дальнейшем менять ее мы не можем. Давайте проголосуем. Кто «за», чтобы с каждого взрослого человека собирать по 600 рублей?
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Мурзин Р.Р.: А какие будут трубы?
Мугтабаров В.С.: Трубы будут пластиковые.
Мурзин Р.Р.: А в дома у нас проведены железные.
Мугтабаров В.С.: Есть специальные переходники. С этим проблем не возникнет.
Шайхинурова Ф.А.: Вода постоянно будет? В 12 она только подается и часов в 8-9 вечера уже заканчивается.
Шарифисламов Б.Н.: Емкость 50 куб.м.. Воды не хватает надолго из-за потерь. Если мы отремонтируем аварийные участки, то потерь станет меньше, воды будет хватать на более длительное время.
Якупов Р.Р.: Я вам рекомендую поступить следующим образом. Когда вы узнаете о том, что выиграли в конкурсе, можете собрать отдельное собрание и решить сможете ли еще дополнительно собрать. Мы обозначили максимальную сумму, которую можете собрать. Я видел как решаются сразу два вопроса, один их которых вне программы. Если сможете дополнительно собрать, то сможете одним годом всю проблему решить. Это моя подсказка. Вы сами решайте. Сколько у вас денег выделяют на содержание водопровода?
Шарифисламов Б.Н.: Нам на содержание водопровода вообще денег не выделяют.
Якупов Р.Р.: Давайте теперь выберем инициативную группу. У вас может быть есть уже свои кандидатуры.
Шарифисламов Б.Н.: Я предлагаю распределить так, чтобы по каждому округу был человек из инициативной группы.
1) по улице Гагарина-Фамутдинова З.Р. и Агалямова З.Х.;
2) по улице Мира и Пионерская-Чуркина Т.И.;
3) по улице Новая-Ганиева Р.Р.;
4) по улице Лесная-Мурзина К.М.;
5) по улице Морозова и Нагорная-Закирова Л.С.;
6) по улице Черемушки-Сафуанова Р.М.. 
7) председателем Шамсумунирова Р.У.. 
Якупов Р.Р.: Одного мужчины хватит? Вы сделаете работы, а вдруг где-то потечет. Нужно ведь чтобы кто-то отвечал за технические функции. Подрядчики ведь разные будут.
Мугтабаров В.С.: Вам нужен тот мужчина, который активно выступал. Шайхинуров Ф.К..
(собравшиеся поддержали)

Якупов Р.Р.: Сколько человек получилось?
Шарифисламов Б.Н.: 8 человек
Якупов Р.Р.: Выбирайте еще одного мужчину.
Саетов З.И.: Сафиуллина Ильяса.

(собравшиеся поддержали)

Якупов Р.Р.: Давайте проголосуем за или против предложенного состава инициативной группы.
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Якупов Р.Р.: Давайте поаплодируем. Население может внести не денежный вклад. К примеру, расчистить участок, где будут производиться работы, возле своего дома. Это в дальнейшем вы сами определите. На этой оптимистичной ноте я заканчиваю. И передаю слово Вадиму Сафаргалиевичу.
Мугтабаров В.С.: Благодарю вас, что пришли на собрание. Я уже говорил Рустему Рамилевичу, что здесь живут очень активные, независимые люди. Особенно женщины, которые могут выполнять даже мужскую работу. Это я увидел своими глазами, когда строился социально-культурный центр.
Ваша самая большая проблема-это вода, однозначно. Правильно, что выбрали именно ее. Вам нужно максимально собрать денежные средства. Параллельно нужно обратиться к вашему депутату Садртдинову Л.Ф.. Может быть он даст трактор для работ и тогда у вас получится сэкономить. Все зависит от вас, от вашего главы, а мы будем помогать. В Аскино когда-то тоже была проблема с водопроводом: в день происходило от 1 до 4 порывов, сети были изношены. На сегодняшний день ситуация улучшилась, порывов уже нет, но менять кое-где еще нужно. Я верю, что и у вас все получится. Выбор вы сделали правильный. Спасибо, что пришли. Рад был вас видеть.
Шарифисламов Б.Н.: Собрание прошло, теперь нам нужно работать. Как только выиграем конкурс, мы еще раз соберемся, договоримся, как будем собирать деньги. Будем работать с инициативной группой. Все текущие проблемы будем решать. 
Спасибо, что пришли. Если выиграем, то можем запланировать участие в программе на следующий год. На 1 млн. рублей мы сможем отремонтировать максимум 2 км водопровода. Остальное можно отремонтировать на следующий год. В этом году нам придется определить самые аварийные участки, отремонтируем их. Мы не знаем, какой подрядчик будет заниматься ремонтом. Это зависит от того кто выиграет тендер. Поэтому определить, какая именно сумма будет затрачена, не можем. Возможно, сложится такая ситуация, что нам удастся сэкономить. В таком случае, нужно уже сейчас определить на какие цели мы будем расходовать сэкономленные средства. Разумеется, если деньги и останутся, то это не будет какая-то огромная сумма. В прошлом году у нас в деревне появилась новая детская площадка, свободные места там еще есть. Поэтому, я предлагаю в случае экономии приобрести какое-либо оборудование для детской площадки, например, еще одни качели. Как вы на это смотрите? Давайте проголосуем.

За-45
Против-нет
Воздержались-нет
Решение принято.
 
Аптрашев А.Д.: Если не выиграем?
Шарифисламов Б.Н.: В этом конкурсе все считается, баллы зависят от количества собравшихся до  качества работы инициативной группы. Я надеюсь, что наша заявка пройдет.
Якупов Р.Р.: Для того, что выиграть инициативная группа должна провести больше мероприятий. Показать, что это действительно наболевшая проблема для населения. Боль на выдумку хитра. Чем больше боли покажете, тем больше шансов выиграть.
Шарифисламов Б.Н.: Уважаемые односельчане! На этом повестка дня сегодняшнего собрания закончилась. Еще раз спасибо, что собрались. Теперь будем активно работать. До свидания!
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