
По требованию прокуратуры района заменены столбы и устранено провисание линий связи.

Прокуратура района по обращению местного жителя провела проверку состояния воздушные линий местных сетей связи.
Установлено, что в нарушение ст.ст. 209, 210 Гражданского кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи», Правил технического обслуживания и ремонта линий кабельных, воздушных и смешанных местных сетей связи, утвержденных Министерством связи Российской Федерации 7 октября 1996 года, на территории населенного пункта с. Арбашево, Аскинского района по ул. Центральная, вдоль автомобильной дороги расположены воздушные линий местных сетей связи ПАО «Башинформсвязь», при этом расстояние от земли до нижнего провода линий, проходящих по улице вдоль жилых домов, составляет менее установленной нормы (4,5 м.) и достигает 3 метров. 
При таких обстоятельствах был невозможен проезд специальной техники для обслуживания автомобильной дороги, а также пожарной техники, в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. 
Ранее сотрудниками организации был проведен осмотра опор с. Арбашево и  недостатков не было выявлено, указано об удовлетворительном их состоянии. 
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес              ПАО «Башинформсвязь» внесено представление.
По результатам рассмотрения которого установлены дополнительные опоры, заменено 5 опор, устранено провисание кабеля.
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